

坚决打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战

李强同外国专家举行新春座谈会

丁薛祥出席

新华社北京2月4日电 在农历春节来临之际，国务院总理李强2月4日下午在人民大会堂亲切会见获得2023年度中国政府友谊奖和在华工作的外国专家代表，并同他们座谈交流。

国务院副总理丁薛祥出席。李强向外国专家及亲属致以新春祝福和诚挚问候，感谢大家长期以来关心支持中国的发展和建设，认真听取专家们对中国发展和政府工作的意见建议。来自瑞士、德国、巴西、韩国、

泰国、俄罗斯等国的专家围绕科技创新、绿色发展、人才培养等作了发言。李强指出，外国专家为推动中国经济社会发展、促进中外交流合作发挥了重要作用。大家在投身中国发展的实践中，付出了大量心血和汗水，既作出了积极贡献，也实现了人生的价值和意义。中国正以高质量发展全面推进中国式现代化建设，无论当下还是未来，都是充满机遇的发展沃土，将为外国专家等各类人才干事创业提供广阔的天地。

李强强调，中国的发展是开放的发展，我们敞开怀抱欢迎世界各地英才。希望外国专家继续深度参与中国发展，在中国式现代化建设的大舞台上充分施展才华，同时继续当好中国与世界沟通交流的桥梁纽带。中国政府将持续优化相关政策，进一步便利人员往来，加强知识产权等权益保护，为各国人才来华工作生活营造更好环境。

王毅、吴政隆、谌贻琴出席。

李强签署国务院令

公布《碳排放权交易管理暂行条例》

新华社北京2月4日电 国务院总理李强日前签署国务院令，公布《碳排放权交易管理暂行条例》(以下简称《条例》)，自2024年5月1日起施行。

碳排放权交易是通过市场机制控制和减少二氧化碳等温室气体排放、助力积极稳妥推进碳达峰碳中和的重要政策工具。制定专门行政法规，为全国碳排放权交易市场运行管理提供明确法律依据，保障和促进其健康发展，具有重要意义。《条例》总结实践经验，坚持全流程管理，重在构建基本制度框

架，保障碳排放权交易政策功能的发挥。《条例》共33条，主要包括以下内容。一是坚持党的领导。明确碳排放权交易及相关活动的管理，应当坚持中国共产党的领导，贯彻党和国家路线方针政策决策部署。二是明确监督管理体制。规定国务院生态环境主管部门负责碳排放权交易及相关活动的监督管理工作，国务院有关部门按照职责分工负责有关监督管理工作。三是构建碳排放权交易管理基本

制度框架。明确全国碳排放权注册登记机构和交易机构的法律地位和职责，碳排放权交易覆盖范围以及交易产品、交易主体和交易方式，重点排放单位确定，碳排放配额分配，年度温室气体排放报告编制与核查以及碳排放配额清缴和市场交易等事项。

四是防范和惩处碳排放数据造假行为。主要从强化重点排放单位主体责任、加强对技术服务机构的管理、强化监督检查、加大处罚力度等方面作出明确规定。

中央宣传部(中央精神文明建设办公室)开展慰问帮扶全国道德模范活动

新华社北京2月4日电 2024年新春佳节来临之际，中央宣传部(中央精神文明建设办公室)开展慰问帮扶全国道德模范活动，彰显对道德模范的尊崇礼遇，营造崇德向善、见贤思齐、德行天下的浓厚氛围。

近日，中央宣传部(中央精神文明建设办公室)安排专项资金，由相关负责同志分别前往22个省(区、市)，登门看望慰问39名生活困难的全国道德模范和他们的家属，送上慰问帮扶资金和新春祝福，详细了解他们的工作生活和身体健康情况，表达对他们的关

心问候，勉励他们继续发挥榜样示范作用，引导全社会学习践行道德模范崇高精神和优秀品质。

慰问帮扶的全国道德模范，有数十年悉心照料丈夫妻贤得、为“钢铁战士”构筑温馨港湾的好妻子李玉枝；有坚持“守护边疆一辈子”，不畏艰辛、义务戍边的阿迪雅；有见义勇为、正义凛然，与歹徒英勇搏斗身负重伤的王喜阳；有开办“爱心厨房”公益项目，为病患家属点亮烟火与温暖的万佐成、熊度香夫妇……道德模范纷纷表示，衷心感谢党和国家的关怀，要谦虚谨

慎、再接再厉，不忘初心、永葆本色，继续以自己的一言一行积极传播真善美、传递正能量，引导人们争做社会的好公民、单位的好员工、家庭的好成员。对于部分牺牲的全国道德模范，慰问组看望慰问了他们的家属，有面对飞驰而来的火车，舍身抢救儿童英勇牺牲的李学生的家属；有为保护村民生命财产安全，身先士卒、抗洪抢险，不幸卷入急流的周炳耀的家属等等。

据悉，近些年来，中央宣传部(中央精神文明建设办公室)春节期间共慰问帮扶全国道德模范420多人次。各地也广泛开展走访慰问道德模范活动，通过政策保障、资金支持、社会捐助、志愿服务等送温暖活动，切实帮助他们解决生活困难，鲜明好人好报、德者有得、德者受尊的价值导向，营造立精神支柱、树价值标杆、育时代新人的良好环境。

2024年“我们的中国梦——文化进万家”活动启动

据新华社广州2月4日电(记者邓瑞璇)由中央宣传部、文化和旅游部、国家广播电视总局、中央广播电视总台、中国文联联合主办的2024年“我们的中国梦——文化进万家”活动启动仪式暨慰问演出，2月4日在广东省潮州市举办。

具有潮州特色的开场演出《盛世欢歌》以热气腾腾的表演，拉开了慰问演出的序幕。戏曲联唱、非遗展示、民间舞表演、歌唱家联袂登场……各种表演不仅展现了国泰民安、人寿年丰的幸福景象，也唱响了乡村振兴的时代强音，让现场的“年味”更浓。

据介绍，《关于开展2024年“我们的中国梦——文化进万家”活动的通知》也于近日印发。

合力治理大数据“杀熟”

近日，有网友晒出一张机票预订截图，“同一时间、同一趟航班，三个手机显示三种价格”。面对明显的价格差异，网友吐槽平台标价的任性，区别对待消费者。

还有消费者反映，恶意涨价、精准推送仍旧反复出现，对大数据“杀熟”的治理还不够彻底。

春节假期临近，各大平台机票、酒店的查询访问量持续攀升，但类似的价格“没准儿”总让消费者心里“没底儿”。经常使用第三方平台订票的用户认为，节假日出行旺季，机票、酒店价格出现季节性上涨可以理解，但同一时间段、同一趟航班在不同型号手机上的价差如此明显，平台“随机优惠额度不同”的解释显然不能消除消费者的疑虑。

除了价格优惠缺乏明确标准，不少网友还遇到过浏览次数越多价格越高、低价只能加购但无法支付等问题，暴露出大数据“杀熟”现象仍然存在，甚至花样更多，覆盖范围更广，套路更加隐蔽，消费者维权难

金视角

有效治理大数据“杀熟”需多方合力。除了提示消费者谨慎操作，规避被“杀熟”，更应从平台运营、个人信息采集等方面加强针对性监管和行业自律，切实保障消费者合法权益。大数据、算法等新工

具为各类消费提供大量助力，但平台企业要认识到，规范使用应从点滴做起，不可将新工具当作侵害消费者权益的“套路”。

中华民族传统节日春节即将来临之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2日视察慰问驻天津部队，代表党中央和中央军委，向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以新春祝福。共迎佳节的喜庆氛围中，习主席的诚挚问候和殷切嘱托传遍大江南北，在座座军营激发起春般的温暖与活力。广大官兵表示，将牢记统帅关怀期望，坚定决心意志，埋头苦干实干，坚决打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战，坚决完成党和人民赋予的各项任务。

天津市去夏防汛形势严峻，部队官兵、民兵预备役人员闻令而动，连续奋战20多天，最大程度减轻灾害影响，保护人民群众生命财产安全。视察慰问中，习主席来到天津警备区，亲切接见驻天津部队官兵代表，肯定驻天津部队过去一年来的工作，称赞他们有力支援地方防汛抗洪抢险、作出重要贡献。

“现场聆听习主席重要讲话，感到很幸福、很有力量。”作为驻天津部队官兵代表受到习主席亲切接见，陆军某合成旅刘建群的内心热流涌动。他说，全旅官兵学习习主席重要讲话，立足本职奋斗强军的热情更加充沛，将进一步强化思想引领铸忠诚，聚力练兵备战强能力，努力锻造合成多能的情兵劲旅。

天津警备区党委第一时间召开党委常委会，学习讨论习主席重要讲话精神，研究部署贯彻举措。党委一班人表示，时刻牢记习主席谆谆嘱托，听党指挥、对党忠诚，深入推进军事斗争准备，切实提高应急应战能力，加紧加快国防动员能力生成，坚决履行拱卫京畿职责使命。静海区人武部部长张德远由衷敬佩统帅在灾害面前心系群众的人情怀，表示将忠实实践根本宗旨，全面提高履行使命能力，以实际行动为人民造福兴利。

立春时节，万象更新。习主席在视察慰问时强调，新的一年，要扭住打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战，强化使命担当，狠抓工作落实，努力开创部队建设新局面。催人奋进的话语，让正在有条不紊扎实推进新年各项任务的官兵们感到前进方向更明、工作干劲更足了。

“作为战区参谋人员，一个重要使命就是建设坚强高效的联合作战指挥机构。”中部战区联合参谋部处长王磊说，将聚焦研究打仗、指挥作战推进各项工作，在军事斗争实践中深研作战理论，练强指挥本领，为全面加强练兵备战、加快提升打赢能力作贡献。



2月4日，江苏省连云港市人力资源市场，求职者在咨询了解岗位招聘情况。当日，连云港举办2024年春季人才交流大会，设置石化、生物医药、新材料等特色区域，线下展位140个，提供岗位4000余个，线上550多家企业，提供岗位15000多个，吸引众多求职者咨询和应聘。

本报贵阳2月4日讯(记者王新伟、吴秉泽)第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来，贵阳市委第五轮第十巡察组发扬“四下基层”优良传统，推动解决了一批群众急难愁盼问题。

日前，在贵阳市委第五轮第十巡察组的推动下，贵州省贵安新区湖潮乡兰花坡村一组、二组与辖区内企业之间的赔偿纠纷问题得到了圆满解决，企业生产有序进行，群众的补偿也有了着落。

贵阳市委第十巡察组组长王灏表示，扎实开展好主题教育，必须发扬“四下基层”的良好作风，为群众排忧解难。

对外开放步伐坚实

金融监管总局局长李云泽在第十七届亚洲金融论坛上表示，境外40家最大的保险公司已有近半数进入内地。外资机构深度参与内地金融市场，在推动经济发展和畅通国内国际双循环中发挥着重要作用。

近日，安联人寿保险有限公司与复旦大学签署人才共建全面战略合作

学思想 强党性 重实践 建新功

贵阳“四下基层”强服务解民忧

贵阳市乌当区下坝镇党政领导班子、各村党支部书记、驻村第一书记等利用晚上群众收工回家的饭后空闲时间，组织召开“夜间坝坝会”，倾听村民诉求，并深入宣传城乡居民医疗保险、城乡居民养老保险、农村“五治”等内容。目前，下坝镇已组织开展“夜间坝坝会”39场，全镇共收集群众提出的有

效意见和建议62条，提出改进工作、解决问题的办法措施62条，现场办公解决并回复群众问题9条。

贵阳市南明区推动县处级以上领导干部深入企业车间、项目工地、街头巷尾“把脉会诊”，结合实地调研，现场“会诊”、现场交办，在一线打通难点堵点。该区累计推动新建停车位2719

个，改造棚户区6920户、老旧小区12174户，改造背街小巷24条，如期完成2023年工作任务。

贵阳市委主要负责同志表示，要坚持问需于民、问计于民、问效于民，主动把话语权监督权评判权交给群众，奋发有为推动高质量发展、为人民群众创造高品质生活。

彰显了公司持续投资中国的信心和决心。

中国太平保险集团坚持“立足港澳、深耕大湾区”的战略方向，深入参与粤港澳大湾区建设，发挥跨境经营优势，积极促进高水平对外开放。2023年中国太平核心业务稳中向好，新会计准则下集团实现营业收入1355亿元，同比增长21%；年末总资产1.38万亿元，较年初增长17.2%；管理投资资产2.3万亿元，同比增长10%。

中国太平保险集团业务管理部总

杀熟

杀熟

杀熟

杀熟